

牧野少年小记者沉浸式体验刺绣之美

本报讯 近日,牧野少年小记者齐聚市红星美凯龙,共同参加了一场别开生面的刺绣DIY活动。
活动现场,小记者们满怀期待地围坐在刺绣桌前,认真聆听专业老师讲解。在老师的指导下,他们拿起绣花针,小心翼翼地穿线,尝试着在绣布上绣出自己的第一针。随着时间的推移,小记者们逐渐掌握了刺绣的技巧,一针

一线地勾勒出精美的图案。他们专注的神情和认真的态度,让人感受到了他们对传统文化的热爱和探索精神。
此次刺绣活动不仅让小记者们领略到了传统刺绣工艺的魅力,对刺绣这一非遗文化有了全新的认识和沉浸式的体验,同时使他们更加珍惜和传承优秀的传统文化。
(刘磊)

探索科技“宇通” 启迪美好未来



本报讯 古人云:“读万卷书,行万里路。”研学旅行是以“研”为核心,以“学”为目标,以“旅”为载体,以“行”为实践的活动,让学生在探究中增长知识,在实践中培养能力,在行走中传承文明。近日,市育才小学丰华校区(红旗区丰华街小学)六年级学生怀着无比激动的心情,开启了心驰神往的“走进宇通工业研学基地”研学之旅,通过实地参观、亲身体验的方式,领略中国制造,感受大国重器(如图)。
出发前,该校校长贺钰淑从安全、互助、责任三方面,对学生们作出了具体要求,并期待他们“言有礼,行有规,所到之处皆干净,所行之地皆精彩”。
在讲解员老师的引导下,学生们观看了客车电泳过程,感受车辆涂装前后的变化,探究电泳工艺过程产生的化学反应,对电泳的作用及过程有了一定的了解。走进生产车间,学生们观看了行业内生产效率最高的新能源客车整车装配线。看着一辆辆汽车从“空壳子”

到“五脏俱全”,深深感受到科技的神奇力量,也体会到了蓝领工人身上的“工匠精神”。
本次研学之旅的最后一站,学生们来到了编程教室,上了一堂生动的实物编程体验课,通过PBL项目式学习方式,分小组运用教具,完成各种难度的挑战任务。探究自动驾驶背后的运行原理,运用编程思维解决问题,激发了学生们科技探索的兴趣与热情。
以工匠精神构筑大国少年梦,学生们在“宇通”的园区求知研学,感悟中国制造的荣光与梦想。市育才小学丰华校区将秉承“让世界走进学校,让孩子走向世界”的办学理念,让每一名“研”有所思,“学”有所获,“旅”有所感,“行”有所成。可以相信,这次经历将成为学生们成长道路上宝贵的财富,为他们的未来插上科技的翅膀。
(仝超 贺钰淑 任家磊 文/图)

巧手做书签 共享书香情

红旗区新一街小学开展“魅力父母进课堂”活动

本报讯 书籍是人类宝贵的精神财富,是开启智慧之门的钥匙。为了提高孩子们的阅读兴趣,让书籍成为他们的好朋友,近日,红旗区新一街小学邀请家长代表向伟诺妈妈,到二四班讲授了一堂生动的世界读书日书签折纸手工课。
手工课一开始,向伟诺妈妈先从什么是书签、书签的历史、书签的作用讲起。讲课过程中,孩子们兴趣盎然,纷纷举手,积极参与回答。向伟诺妈妈介绍了彩色纸可以创造出的各种各样的精美作品,并展示了形状各异的动物书签折纸作品。
在实际操作中,向伟诺妈妈细心地分解折纸的每一个步骤,耐心地边指导、边讲解。孩子们个个竖起耳朵,瞪

大眼睛,认真地动起小手,克服困难,用彩纸创造出了一件件独特的作品。动手能力强的学生很快就跟上了老师的步伐,完成了折纸作品。孩子们看着自己亲手完成的精美作品,脸上露出了满意的微笑。
一张小小的折纸承载着孩子们无穷的想象力和创造力。这次有趣的“魅力父母进课堂”活动,不仅丰富了课堂教的内容,而且让孩子们有了不一样的课堂体验,在欢声笑语中学会了折书的方法,“折”出了七彩快乐的童年。在家长和学校齐心协力、共同营造的书香氛围中,愿孩子们能在书海里徜徉,读好书,好读书,让阅读成为一种习惯。
(韩婷婷)

“飞行梦想家·探索航天奥秘”

卫滨区人民路小学开展研学实践活动



本报讯 近日,卫滨区人民路小学为贯彻落实“双减”政策,丰富学生课内文化生活,增强学生职业体验感,组织学生到河南航发宇航航空科普基地,开展了主题为“飞行梦想家·探索航天奥秘”的研学活动,感受航天的魅力。
通过飞行员成长之路、科创实验室、动态舱体验、静态舱体验、强国之路、模拟器驾驶、神鹰救援、阻力伞、紧急撤离等课程,提高了学生的安全乘

机意识,培养了逃生自救能力,使他们沉浸式地感受开飞机的乐趣,实现小小机长翱翔蓝天的梦想。
“格物致知,叩问苍穹”。学生们在“行走的课堂”中感受科技,在动手实践中学习技能,研学并举,知行合一,在航天这本大书中发现万丈光芒,在人生的航线上追梦、启航,做自己的机长。
(李玲玲)

劳动实践“小菜园”丰收啦

红旗区实验小学开展劳动义卖活动

本报讯 为全面贯彻《关于加强中小学劳动教育的意见》,引导学生参加劳动实践,创造美好生活,红旗区实验小学坚持利用校园中的“劳动实践田”,开展劳动种植实践活动。经过学生们的精心栽培,一批无公害绿色蔬菜收获在即。近日,在该校少先队大队的组织下,由大队委成员带领各年级少先队员们,在校门口设立了“劳动种植,爱心义卖”劳动成果义卖小分队。
学生们通过收割、打捆、清理田地,重新种植,将刚刚收获的新鲜蔬菜放在“小摊位”上,兴致勃勃地当起了“小老板”。有售货员、小会计,分工明确,团结合作,收到的义卖善款全部由大队委登记在册,存入学校少先队“诚信小银行”。长期积累的善款,全部用于敬老院献爱心活动和志愿服务捐赠

活动。学生们通过亲手种植、精心打理、爱心义卖、志愿捐赠等环节,真正感受到了劳动的伟大意义。
此次“劳动成果义卖”共收入29元,虽然不多,却是学生们通过自己的辛勤劳动得来的。义卖剩余的蔬菜由学生们带回家中,亲手为爸爸、妈妈炒一盘“爱心菜”,表达自己对家人的感恩之情。他们兴奋不已,纷纷表示,这样的体验太有意义了,他们会把“劳动创造美好生活”的精神继续发扬,在家多做家务,做一名新时代光荣的劳动者。
下一步,红旗区实验小学会将劳动教育、学科教学、德育教育相结合,让学生们有真实的劳动体验,学到真正的劳动技能,感受劳动带来的快乐。同时,树立正确的劳动观念,让劳动思想和劳动文化深植学生们的心中。(秦宜宾)

竞技绿茵场 拼搏展风采

新乡经济技术开发区经四路小学春季运动会开幕

本报讯 近日,新乡经济技术开发区经四路小学春季运动会在大家的共同期待中,正式拉开帷幕。
新乡经济技术开发区教文办科长晁瑞勤、经四路小学校领导、优秀家长代表及全体师生参加了本次开幕式。在热烈的欢呼声中,春季运动会正式拉开帷幕。
国旗护卫队手执鲜艳的五星红旗,精神抖擞地走过主席台。同时,彩旗、校旗护卫队迈着矫健的步伐,走向主席台。
伴随着激昂慷慨的音乐,各班方队逐一入场。大家以昂扬的姿态、整齐划一的动作、朝气蓬勃的面貌彰显该校学生勇攀高峰的精神。在一分钟的班级展演中,同学们载歌载舞,展现了青春活力,全场的氛围变得热烈起来。
在雄壮激昂的国歌声中,鲜艳的

五星红旗冉冉升起,飘扬在体育场上空。全体师生面向国旗,共唱国歌,歌声嘹亮,振奋人心。
春季运动会倡议全体运动健儿们在赛场上用拼搏展示体育精神,赛出风格,赛出水平;要求全体裁判员恪守比赛规则,尽职尽责;希望全体工作人员主动热情,搞好服务,全力保障运动会的顺利进行。祝运动健儿取得更好的成绩,运动会取得圆满成功。
最后,该校校长郭鸿雁宣布,春季运动会正式开幕。
开幕式上洒下的汗水,化成了孩子们成长路上的雨露;暖阳照耀下的赛场,留下了童年生活珍贵的记忆。通过全校师生的共同努力,2024年春季运动会开幕式圆满结束,期待孩子们更精彩的表现吧。
(窦晓雨)

“双减”背景下作业设计走“新”更走“心”

经开区大杨庄小学开展作业展示活动



本报讯 “双减”政策下,作业减负是一场革命,经开区大杨庄小学各个教研组在教务处的统一组织下,认真解读政策要求,积极探究作业设计,科学合理布置作业,并于近日举办了作业展示活动(如图)。
本次作业展示共分三个板块:优秀常规作业、字画比赛作品、学科创新作业。
精心设计下的作业不再是枯燥乏味的读、写、算,而是一件特别有趣

的艺术创作,不仅锻炼了学生的创造力,也提高了学生的审美情趣。孩子们在老师的带领下有序参观,认真学习。
本次活动切实落实了国家的“双减”政策,丰富了学生的课余生活。让作业变得有趣,又能巩固知识。该校将继续深耕教研,种下“发散”之种,培育“创新”之花,结出“学科”果实,用耐心、爱心、匠心为孩子们铸就多彩的童年,用千百倍的耕耘,换来桃李满园香。
(邢璐璐 文/图)

学习教育家精神

本报讯 教师是立教之本,兴教之源。以德立身,以德施教是每一名教师应该不断学习的必修课。近日,卫滨区英才小学结合校本研修工作,以“弘扬教育家精神,做爱国守法好教师”为开篇,开展了师德师风专题研修活动。
会上,该校副校长朱亚平结合解读《新时代中小学教师职业行为十项准则》中的爱国守法一项,向教师们讲述如何将爱国守法具体化;教师牛静文向大家分享优秀教师事迹视频,讲

踔厉奋发新征程

述自己师德自修过程中的所感所悟;在微研讨环节,教师们针对优秀教师具有哪些优秀品质开展了分组交流。
“悟差距,找不足”。在研修中,教师们细细反思,寻找自身同优秀教师的差距。活动最后,集体宣誓将进一步坚定“为党育人、为国育才”的信念。
此次师德师风专题研修活动让教师们从学、讲、研、悟中不断提升师德修养,教师们决心在新征程中,以教育家为榜样,躬耕教坛,踔厉奋发。
(张晓波)

传承红色基因 赓续红色精神

卫滨区李村(贾屯)小学举行演讲比赛

本报讯 传承红色基因,赓续红色精神。为培养学生的爱国主义情感,提高演讲和语言表达能力,近日,卫滨区李村(贾屯)小学举行了“传承红色基因,赓续红色精神,党的光耀照我心”演讲比赛。
比赛现场,12名参赛选手个个精神饱满,时而热情洋溢,慷慨激昂;时而深情讴歌,娓娓道来。激情飞扬的文字,感人至深的故事感动

了在场的所有观众,赢得了大家的阵阵掌声。
历史是最好的教科书。从红色基因里,大家汲取信仰的力量;从革命故事中,大家重温初心与使命。今后,卫滨区李村(贾屯)小学将继续厚植师生爱国情怀,继续攻坚克难,传承红色基因,让红色精神薪火相传。
(张楠)

热心公益 争做卫水河畔的少年志愿者

本报讯 为全面贯彻落实党的二十大精神,国务院、省委、省政府、省教育厅关于加强新时代大中小学劳动教育的有关要求,近日,卫滨区姜庄街小学的同学相约在市卫水河公园,在踏青赏花的同时,热心公益,勇于实践,争做卫水河畔的少年志愿者。
在该校当天开展的主题为“劳动创造美好,辛勤铸就未来”的“五一”劳动节、劳动周主题升旗仪式上,该校领导在讲话中,宣扬劳动是推动社会进步的根本力量。号召同学们向劳动者致敬,倡议大家趁着“五一”假期开展劳动,用行动感谢父母与家人的辛勤付出。
当天下午,部分学生代表来到市

卫水河公园,参加“卫水河畔,玫瑰之约”月季花展活动。市园林绿化中心和卫滨区姜庄街小学领导参加了月季花展启动仪式。启动仪式上,市卫水河公园新疆舞队、市和谐公园柔力球队作了精彩表演。卫滨区姜庄街小学的学生表演了琵琶独奏《春江花月夜》、少年街舞《时代感》。
5月的市卫水河公园是花的海洋,5万余株盛开的月季花五彩斑斓,风姿卓越,流香四溢,让人流连忘返。在赏花的人群中,有一群可爱的志愿者在清扫散落的花瓣、残叶,捡拾垃圾,保持着公园环境的整洁。他们是最美的赏花者,是可爱的志愿者,是未来最光荣的劳动者。
(段山林)

老农变老师 基地变课堂

红旗区渠东小学开展劳动种植实践活动

本报讯 为进一步加强新时代小学劳动教育,全面落实立德树人的根本任务,继续深化学校“五育并举,全面发展”的育人模式,近日,红旗区渠东小学组织开展了劳动种植实践活动。希望孩子们在这个播种的好时节,能够通过种植体会劳动的快乐,在劳动实践中培养吃苦耐劳、善于观察、团结协作、积极思考等优秀品质。
此次活动,该校特别邀请了农民奶奶为孩子们讲解、示范种植的注意事项(如图)。活动伊始,她用通俗易懂的语言,向孩子们讲授了各种蔬菜的种植要点,从撒种、育苗、移栽、养护,农民奶奶讲得声情并茂,俨然一位和蔼可亲的老师。她还熟练地进行撒

种、育苗示范,从土壤要求、种子间距、如何盖土、浇水量等问题入手,细致地为孩子们实际操作了育苗过程,强调了要求和技巧。
此次活动使孩子们不仅开阔了眼界,增长了知识,而且激发了他们对农业知识的热爱和兴趣。从课堂走进田间,劳动实践基地成了鲜活的教材。孩子们不仅播下了劳动的种子,而且用实际行动学习和践行了不怕苦、不怕累的劳动精神。红旗区渠东小学将继续以劳动课程为依托,深入开展劳动教育,引领学生在学习中明理启智,在劳动中创造幸福。
(任珍珍 王俊霞 文/图)

上好生命必修课 心肺复苏记心间

高新区新一街中学开展心肺复苏专题培训

本报讯 为进一步加强全校师生对于安全突发事件的自救知识教育,提高学生在紧急情况下的自救能力,推进健康校园建设,5月6日至7日,高新区新一街中学特邀市第一人民医院急救专家走进校园,为该校1300余名师生带来一场心肺复苏知识科普讲座和实操培训。
市第一人民医院急救科护士长尚云通过直播形式,讲授了急救知识、心肺复苏及心血管急救的方法,让师生了解到急救和科学救护的重要性。
为让学生更好地掌握心肺复苏技能,医护人员在各班教室进行了分组实操培训。她们通过理论讲解、现场演示、实操演练3个环节,在模拟人身上进行操作演示,向学生们介绍了心肺复苏急救救护的基本原则、方法技

巧与施救步骤。学生们通过学习心肺复苏术的相关知识,明白了心肺复苏在抢救心脏骤停中的重要作用。
培训现场气氛活跃,学生们积极上台演练心肺复苏术。医护人员对学生们在操作过程中存在的问题进行纠正,并再次强调正确的手法和注意事项,帮助他们更好地应对可能出现的紧急突发事件。
此次学习让学生们认识到了急救知识的重要性,并掌握了心肺复苏等急救基础知识,提升了自救互助的能力。“人人学急救,急救为人人,校园安全无小事”。高新区新一街中学将以此次学习为契机,切实提高师生的急救意识和技能,筑牢校园安全屏障,构建和谐校园,平安校园提供强有力的保障。
(刘宏源)

“劳动勤于手 美德践于行”

牧野区工人街小学开展“五一”劳动节主题教育活动

本报讯 为深入贯彻党的二十大精神,增强学生的劳动观念,培养劳动技能和劳动习惯,近日,牧野区工人街小学开展了“劳动勤于手,美德践于行”“五一”劳动节主题教育活动。
该校根据学生的年龄特点,为每个学生制定了家务劳动指南,学生们在课余时间积极行动起来,用实际行动对“崇尚劳动”进行了最好的诠释。
低年段的学生们“人小本领大”,叠衣服和被子、洗衣服、整理衣柜……“自己的事情自己做”,他们认真学习生活小技能,用稚嫩的小手让自己的小天地变得更加整洁干净。在自理劳动中,他们体验到了劳动的辛苦和快乐。中年段的学生们开展了家务劳动大比拼,洗碗、拖

地、扫地……样样不在话下。家务劳动让学生们感受到了“我劳动,我快乐”的真谛,在劳动中不仅收获了更加整洁的生活环境,而且拥有了更加幸福的精神体验。高年段学生化身“厨房小当家”,走进厨房做出一道炒菜,学包一顿水饺,学煮一锅热粥。厨房里响起的交响乐是劳动最动听的歌曲,一道道美味盛上餐桌,为家人们送去浓浓的温情与欢乐,也为家庭带来了劳动的芬芳。
劳动砺心智,实践促成长。学生们在此次活动中,不断加深对劳动的理解,愿每一名小学生都能在实践中感受生活的乐趣,体会劳动的辛苦,感悟美好生活的真谛。
(王慧歌)